

3天时间跑遍30个小区 连续工作8天,她差点晕倒在地 她是奋战在防疫一线的铁娘子

从1月22日开始,鄞州东柳街道副主任李一峰已经工作了整整8天。每日从8点到20点,工作时间超过10个小时,她用3天时间走遍了辖区30个小区。前两天,她在出门前差点晕倒。她打趣,自己可能是口罩戴多了“缺氧”。

作为一名党龄22年的基层干部,疫情不退,她就不能倒下。私底下,大家称她“铁娘子”,手机24小时开机,每天都一副风风火火的样子。

她同样是个女儿,家里有年迈的老人;她是个13岁孩子的母亲,夫妻俩在一线工作,孩子只能独自下厨。

大家都坚信,这只是暂时的,疫情终将过去。

和时间赛跑 她3天跑遍辖区30个小区

李一峰今年44岁,在基层一线工作整整16年。对她来说,这是最手忙脚乱的一个春节。

“每天都提心吊胆,压力有点大,有时候翻来覆去睡不着,脑子还在想明天的工作。”李一峰所在的东柳街道发现了鄞州第3例确诊病例,辖区内老旧小区多,8万名居民中,老年人占两成左右。

“我的工作只有细一点,更细一点,才能守护辖区居民的安全。”因分管社会事务工作,李一峰担任街道防疫指挥部的常务副总指挥。手机24小时充电,就连休息,手机都放在枕边,生怕错过任何一个重要电话。

截至1月28日,东柳街道排摸人员近400名,居家留观人员数量不少。每天,李一峰都要和各种数字打交道,而每个数据背后,都是一份沉甸甸的责任。

排摸重点地区返鄞人员,分门别类统计,信息力求细致精准。这些数据中,有来自群众的举报,来自社区一线的排摸,有辖区派出所提供的人员名单,有来自医院发热门诊的数据,更有来自铁路、民航等系统的排查数据……

“第一时间找到这些返鄞人员,居民就多一份安全,这是和时间赛跑。”短短3天,她跑遍了11个社区、30个小区。



李一峰(右)在核查数据。通讯员供图

医疗用品全城告急 她千方百计“抢”到近万个口罩

“你们那里有口罩吗?”“这是我的电话,什么时候到货给我打个电话吧。”这几天,这成了李一峰每天挂在嘴边的话。

年前那场紧急会议后,李一峰便四处购买医疗用品。她心里比谁都清楚,基层社工必须要“全副武装”,否则他们就成了最危险的群体。

李一峰发动周边的朋友同事,联系辖区爱心企业,借助朋友圈资源,一批批采购口罩、洗手液等物资。有时候深夜,她还在刷微信联系口罩经销商。

这几天,她先后联系10余家经销商、药房,储备了2000余个N95口罩和2000个一次性医用口罩,

500瓶洗手液,20个红外额温计。就在前两天,她和同事们又抢购了4000余个一次性医用口罩和1500个N95口罩、40个红外额温计,这些医疗用品正在陆续到货。

“这是一场持久战,‘粮草’必须要充足。”看着一批批医用物资送到社工手里,她心里有说不出的满足感。

李一峰把能用的渠道都用上了,短短几天就“抢”到了近万个口罩。但防疫是一场持久战,每天的口罩消耗量很大,她不敢有丝毫放松。

记者联系她时,她一边还在联系购买下一批口罩。“朋友的朋友刚好在芬兰,打算让他从国外寄一批口罩来。”

夫妻俩都在一线 13岁的儿子独自下厨做菜

从1月22日开始,李一峰已连续工作整整8天。每天只有中午趁着吃方便面的时候,李一峰才会拿起电话问候一下家里因流感发高烧的爱人和自力更生解决“温饱”的孩子。前天,爱人退烧就回归工作岗位,家里只剩儿子一个人。

13岁的天天很懂事,自己在家做寒假作业,尝试下厨做菜。昨天中午,他尝试着煎银鳕鱼,结果一不小心锅着火了。吓坏了的天天打电话给妈妈,但李一峰正在忙,没有接

到,好在是虚惊一场,锅里的火很快就熄灭了。

“以前儿子从来不会做饭,现在是非常时期,他只能自己照顾自己了。每天他会和我视频,告诉我今天做了什么菜。”李一峰说。

天天还是个小暖男,每天李一峰出门,他总不忘提醒母亲一切小心。“妈妈,注意身体,记得戴口罩!”有时候忙完,看到儿子发来的语音,李一峰总会心头一暖。

记者 薛曹盛 通讯员 应姝

年前的一场紧急会议 一家人的春节自驾游取消

如果不是这场突如其来的疫情,这个时候,李一峰应该和家人在新安江过春节,徜徉在山水之间。

这次自驾游在1个月前就敲定了,夫妻俩想带着孩子和老人,好好过一个春节假期。“2019年,工作比较忙,没有太多的时间陪伴家人,想趁着春节假期好好弥补一下。”

新安江当地的食宿都安排好了,他们甚至整理好了旅行的行李,但计划赶不上变化。

1月21日14:00,李一峰去

鄞州区政府开了一个紧急会议,与会的都是来自乡镇街道及各职能部门的相关负责人。会上通报了全国的疫情,防疫形势不容乐观。会议结束当天晚上,她和家人商量,取消了春节自驾游。

“天天,我们春节不能出去了,武汉疫情严重,爸爸妈妈都要值班,你要在家照顾好自己。”那天晚上,李一峰轻描淡写和儿子说了一句。

对13岁的孩子来说,他并不清楚,接下来的疫情将彻底打乱一家人的春节计划。

鄞州银行捐款130万元助力抗击疫情

众志成城,筑牢防线;同舟共济,共渡难关。在这个不平凡的春节,鄞州银行勇担重任,扎实推进疫情防控工作的开展。

1月28日,鄞州银行通过宁波市鄞州、海曙两区慈善总会,分别向鄞州区卫生健康局捐款70万元、海曙区卫生健康局捐款60万元,用于采购疫情防控物资。其中,鄞州区这笔款项是用于购买目前急需的运送新型冠状病毒感染病人的负压救护车。

与此同时,鄞州银行开辟金融服务绿色通道,对疫情影响较大的行业企业和个人提供金融服务支持和减费让利优惠,确保对疫情防控企业的信贷资金供给和线上授信信用畅通,企业可自助使用信贷资金。

自国家公布新型冠状病毒感染的肺炎疫情以来,鄞州银行高度重视,紧急部署,全面做好疫情防控,坚决落实各项工作要求。鄞州银行已紧急采购一批紫光消毒灯送至

营业网点,对春节期间向外投放的回笼券完整券和柜面收入的回笼券进行消毒处理后,再对外投放;提高各营业网点、自助设施和办公场所的卫生消毒频次;要求一线工作人员均佩戴口罩上岗,保持公共环境卫生;加强手机银行APP等电子渠道的金融服务功能,提供7×24小时不间断服务,保障基本金融服务和关键基础设施稳定运行;充分发挥青年志愿者在疫情防控工作中的积极作用,

行内10余名青年员工自愿报名加入疫情防控工作,随时听候当地党委政府统一安排。

长期以来,鄞州银行坚持“服务区域、服务小微、服务三农”的市场定位,以实际行动支持实体经济发展,主动履行社会责任,积极参与到司法援助、金融援疆、赈灾帮扶、志愿服务、普惠宣传等公益慈善事业中,贡献一份力量。

记者 周静 通讯员 盛敏芝